



Учредитель - Департамент
информационной политики
Тюменской области

Газета основана 6 сентября 1931 года

№ 84 (10429) • Среда, 19 октября 2016 года • Газета выходит два раза в неделю • Цена в розницу - свободная 12+

◆ ФЕСТИВАЛИ, КОНКУРСЫ, КОНЦЕРТЫ

Песня - символ памяти



А.Замятина исполняет
песню «Белый конь»

Димитриевская родительская суббота - ближайшая суббота перед днем памяти св. великомученика Димитрия Солунского 26 октября (8 ноября). Установлена великим князем Дмитрием Донским. Одержав знаменитую победу на Куликовом поле над Мамаем 8 сентября 1380 года, Димитрий Иоаннович по возвращении с поля брани посетил Троице-Сергиеву обитель. Преподобный Сергей Радонежский, игумен обители благословил его на битву с неверными. С Куликова поля не вернулись более 250 тысяч воинов, сражавшихся за Отечество. Вместе с радостью победы в семье пришла и горечь утрат.

14 октября Омутинский районный Дом культуры принимал участников зонального отборочного этапа областного фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота». В этот день омутинская земля

встречала молодые таланты юга Тюменской области. Конкурс по праву стал любимым у молодежи региона. Право внести Государственный флаг Российской Федерации было предоставлено курсантам специализированных групп добровольной подготовки к военной службе «Лидер». Учредителями и организаторами зонального этапа выступили департамент по спорту и молодежной политике Тюменской области, отдел культуры, спорта и молодежной политики Омутинского муниципального района, МАУ «Центр культуры и досуга Омутинского района», ГАУ ДО ТО Региональный центр допризывной подготовки и патриотического воспитания «Аванпост». С приветственным словом выступила заместитель главы Омутинского района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева:

- Добрый день, друзья, участники, гости! Приветствуем вас на благодатной омутинской земле! Мы рады, что зональный этап отборочного этапа этого фестиваля проходит именно в нашем районе. Конкурс несет в себе военно-патриотическую направленность, духовно-нравственные ценности, но прежде всего он позволяет нам вновь перечитать страницы нашей истории, вспомнить и почтить тех, кто ценой собственной жизни защищал нашу родину. Всем участникам желаю мира и добра, удачного выступления!

- Уже 22-й раз конкурс проводится на территории Тюменской области, - сказал исполнительный директор Всероссийского фестиваля военно-патриотической песни «Димитриевская суббота» Игорь Владимирович Ревякин. - Из года в год его традиции крепнут. Это любовь к своему Отечеству, готовность встать на вооруженную защиту нашей страны. Все вместе мы делаем важное дело - увековечиваем память погибших героев, несем патриотические ценности, которые нужны нашему обществу. Спасибо участникам за огромный вклад, желаю творческих вершин и побед!



Благодарственное письмо получает участница фестиваля «Димитриевская суббота» Р.Конак



Участники фестиваля

- Дорогие братья и сестры, «Димитриевская суббота» - это день, в который мы вспоминаем защитников, - обратился настоятель храма Богоявления Господня иерей Виталий Остапчук. - Она была установлена более шести веков назад при князе Дмитрии Донском с благословения Сергея Радонежского. С того времени мы молитвенно вспоминаем патриотов, которым была небезразлична наша земля, наш народ. Они отдавали свою жизнь, чтобы мы жили счастливо и радовались. Желаю всем Божьей помощи на долгие года и лета!

В конкурсе приняли участие коллективы и солисты из муниципальных образований Тюменской области: г.Ялуторовска, Ялуторовского, Бердюжского, Голышмановского, Юргинского Омутинского, Армизонского районов, Заводоуковского городского округа. Порядок выступления проходил согласно жеребьевке по номинациям: «Исполнители песен» (три возрастные категории: от 14 до 17 лет, от 18 до 24 лет, от 25 до 30 лет), «Вокальные группы», «Вокально-инструментальные ансамбли».

Выступления конкурсантов оценивало компетентное жюри: исполнительный директор Межрегионального фестиваля авторской песни «Зимний бардовский в Тюмени», лауреат Грушинского фестиваля Сергей Станиславович Ломакин; отличник культуры России, лауреат международного и всероссийских конкурсов ведущих Владимира Афанасьевича Федоренко; звукорежиссер МАУ «ЦК и Д», дипломант Всероссийского молодежного военно-патриотического фестиваля «Димитриевская суббота» Роман Павлович Григорьев. Работу жюри возглавил музыкальный продюсер, директор Тюменского театра кукол, заслуженный работник культуры РФ Василий Николаевич Пустыльников.

После того, как память воинов почтили минутой молчания, начались выступления участников. На протяжении всего вечера исполнители воспевали уважение и любовь к родной земле, заставляли погрузиться в атмосферу военного времени, великой боевой истории русского народа. Слушая песни о тех тяжелых годах, сердца зрителей наполнялись гордостью за подвиги отцов и дедов. С особым трепетом были переданы образы одиноких матерей, жен, осиротевших детей. Назовем омутинских конкурсантов, чьи выступления получили наивысшую оценку судейской коллегии. В номинации «Исполнители песен» в возрастной категории от 14 до 17 лет лауреатом стала Александра Замятина. Диплома I степени удостоена Юлия Лаптева, диплома II степени - Ксения Сологуб. Благодарственными письмами отмечены - Кристина Зырянова, Дарья Соловьева, Диана Гараева, Радмила Конак.

А. ПИЧУЛЕВА
Фото А. САУТИЕВА

◆ НОВОСТИ АПК Подводятся итоги

В районе завершился обмолот зерновых и зернобобовых культур всеми сельскохозяйственными предприятиями. Валовой сбор составил 70 916 тонн. В весе после доработки - 62 264 тонны, по сравнению с прошлым годом это больше на 1600 тонн. Средняя урожайность - 19,8 ц/га. В полном объеме засыпан ворох семян. Перед хозяйствами стоит задача довести их до посевных кондиций. Продолжается вспашка полей. Часть техники после обслуживания поставлена на зимнюю стоянку.

В отрасли животноводства ожидается благоприятный год, так как корма обеспечены полностью.

Сельскохозяйственные предприятия подводят итоги уборки урожая, проводят торжественные мероприятия, чествуют передовиков. В начале ноября пройдет областной праздник «Золотая осень-2016», где лучшие хозяйства представят свою продукцию.

Т. ГУСАРЕВА

◆ КОРОТКО Сменили адрес

Омутинский отдел статистики сменил свое «место жительства». Из здания бывшего авторемонтного завода он переехал в помещение, где располагается МФЦ, ул. Терешковой, 7. Раньше была большая арендная плата, так как здание принадлежит частному лицу. Тюменьстат обратился к главе района с просьбой подобрать для статистики муниципальное помещение. В.Д. Воллерт решил этот вопрос, выделив им три небольших кабинета. Теперь статистика будет оплачивать лишь потребление электроэнергии и тепла.

Г. БОГАТОВА

◆ ВАШИ ВОПРОСЫ - НАШИ ОТВЕТЫ Где ели?

Во дворе детского сада «Искорка» росли ели. Недавно эту красоту спилили. Почему?

Владимир А., с. Омутинское
- В целях безопасности детей, - отвечает начальник отдела образования Н.О. Вандышева. - Елям около 30 лет. В любое время, особенно при сильных порывах ветра, они могут сломаться и упасть. В дальнейшем будем озеленять территорию поновому. Кроме озеленения, в планах обшивка фасада.

Соб. инф.

◆ В АДМИНИСТРАЦИИ РАЙОНА Есть велосипед - учи правила

Взрослые, приобретая ребенку велосипед, скутер или мотоцикл, не задумываются о том, что он, не зная ПДД, становится участником дорожного движения и может оказаться виновником дорожно-транспортного происшествия или пострадать сам.

Количество административных материалов, поступающих в комиссию по делам несовершеннолетних и защите их прав, не уменьшается несмотря на проводимую в районе работу по профилактике данных правонарушений.

На очередном заседании КДН, которое провела заместитель главы района по социальным вопросам Галина Александровна Осинцева, были рассмотрены: один протокол в отношении несовершеннолетнего по факту нарушения им правил дорожного движения; три административных материала в отношении родителей по ч.1 ст.5.35 КоАП РФ за ненадлежащее исполнение обязанности по воспитанию, защите прав и интересов детей в возрасте до 14 лет, которые ездили на велосипедах по проезжей части дороги.

Согласно законодательству РФ, на подростка, который катался на скутере, не имея права на управление данным транспортным средством, с учетом смягчающих обстоятельств наложен минимальный штраф в размере пяти тысяч руб. (максимальный штраф составляет 15 тыс. руб.). В связи с отсутствием у него заработка, штраф будут выплачивать роди-

тели. Троице трем родителям, согласно ч.1 ст.5.35 КоАП, назначено административное наказание в виде предупреждения. При повторном правонарушении на них может быть наложен штраф в размере до 500 руб.

Где же детям в возрасте до 14 лет можно кататься на велосипеде?

По этому вопросу нас проинформировала лейтенант полиции Александра Викторовна Кондрат, старший инспектор по пропаганде безопасности дорожного движения МО МВД России «Омутинский». Она рассказала, что велосипедистам посвящена глава 24 ПДД РФ «Дополнительные требования к движению велосипедистов и водителей мопедов». Дети до 6 лет могут ездить на велосипеде только в сопровождении взрослых, от 6 до 14 лет - на стадионе, территории школы, во дворах (жилой зоне) микрорайонов, а также по тротуару. Пересекать проезжую часть можно только пешком, ведя велосипед рядом. Детям старше 14 лет следует передвигаться по проезжей части дороги только по правой ее стороне, то есть по ходу движения. Не нужно забывать о средствах защиты: налокотниках, наколенниках, шлеме. Для роллеров и скейтбордистов правила такие же.

В МАУ «Физкультурно-оздоровительный центр Омутинского района» можно взять велосипед напрокат для катания на стадионе «Юность». Данная услуга оказывается за символическую плату.

Т. ГУСАРЕВА

◆ СОЦИАЛЬНЫЙ РАКУРС Получили в подарок тренажёр

Прекрасный подарок получили на этой неделе воспитанники Социально-реабилитационного центра для несовершеннолетних. Тюменским региональным отделением ООБФ «Российский детский фонд» ребятам выделен современный силовой комплекс, позволяющий тренировать различные группы мышц. В ближайшее время он будет установлен в спортивном

зале Центра, и занятия физической культурой станут еще более эффективными. Благодаря новому тренажеру хороший стимул приобрести к здоровому образу жизни появится и у молодежи близлежащих улиц, которые с еще большим желанием станут посещать спортивные тренировки.

А. ПАЙВИНА



Уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области А.Э.Степанов

12 октября в Омутинском районе побывал с рабочей поездкой уполномоченный по правам ребенка в Тюменской области Андрей Эдуардович Степанов.

Визит начался общением с представителями ведомств системы профилактики. Андрей Эдуардович познакомил специалистов с основными направлениями деятельности вверенной ему службы. Среди них: встречи с детьми и родителями, контроль за социальными учреждениями, где несовершеннолетние находятся в круглосуточном режиме. Предмет особой заботы: дети, оставшиеся без попечения родителей, дети-сироты, дети, находящиеся в трудной жизненной ситуации, а также вопросы семейного устройства данной категории несовершеннолетних. Работа с населением осуществляется в различной форме: один раз в неделю, по четвергам, проводится личный прием граждан, обращения принимаются на электронную почту, звонки - на горячую линию.

По словам уполномоченного по правам ребенка, жизненные ситуации, с которыми обращаются граждане, огромное количество. Одна из частых проблем, когда дети остаются без жилья из-за ошибок, совершенных взрослыми: невыплаченная ипотека, неоформленное в собственности жилье и другие.

Андрей Эдуардович призвал объединить усилия служб и общественности в работе по профилактике детского травматизма, правонарушений несовершеннолетних, применять в работе инновационные методики, вместо привычных нотаций и лекций проводить квесты, тренинги, позволяющие вырабатывать у ребенка практические навыки. Рассказывая о трагических случаях, связанных с детьми, которые имели место на территории Тюменской области, уполномоченный по правам ребенка подчеркнул - причину многих из них послужили невниманию родителей и формальный подход со стороны образовательных учреждений, учреждений системы профилактики. В этом отношении показательным происшествием, случившемся в г.Тобольске в декабре прошлого года. Пятеро детей задохнулись ночью в гараже. Как показало разбирательство, все несовершеннолетние были из разведенных семей. Никто ни разу не позвонил и не поинтересовался, как они проводят время в столь поздний час. Очевидно, мамы и папы думали, что сын или дочь находится у другого родителя. Дети умело

◆ РАБОЧАЯ ПОЕЗДКА УПОЛНОМОЧЕННОГО ПО ПРАВАМ РЕБЕНКА В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ Реагировать на вызовы времени

манипулировали взрослыми, что привело к печальным последствиям. Погибшие подростки не относились к группе риска, посещали уроки, занимались в кружках, а потому не попали в поле зрения системы профилактики.

Современные реалии требуют отойти от стереотипов, больше уделять внимания индивидуальной работе со школьниками. Необходимо учитывать, что на сегодняшний день появились новые категории несовершеннолетних, требующие особого подхода: дети из разведенных семей; проблемных семей, переезжающих внутри области. В молодежной среде распространяется шоплифтинг - кражи в супермаркетах. Подростки выкладывают свои «трофеи» в социальных сетях, получая за это «лайки». Причем основную массу правонарушений совершают дети из вполне обеспеченных семей, которые крадут не от недоверия, а ради адреналина. Участились случаи насилия в отношении несовершеннолетних. Статистика говорит о том, что чаще эти преступления стали совершать близкие люди: отчимы, дяди, иногда и папы. За последнее время в сводках значатся только несколько гастарбайтеров и лиц с уголовным прошлым. Необходимо усилить контроль за присутствием несовершеннолетних в интернете. На просторах Всемирной паутины их подстерегает немало угроз: суицидальные группы в соцсетях, экстремистские сайты, мошенники, шантажисты, педофилы. Андрей Эдуардович сообщил, что в настоящее время существует регламент, по которому должностное лицо, учитель или родитель, заметивший нежелательный для ребенка ресурс, может сделать сообщение на сайте Роскомнадзора и угрожающий контент будет без суда закрыт в течение трех дней.

В свою очередь, присутствующий на встрече прокурор Омутинского района С.Ф.Антушев проинформировал, что ведомством регулярно направляются иски в суд по блокировке опасных сайтов. Любой житель может отправить адрес и скриншот угрожающего сайта на электронный адрес прокуратуры или обратиться лично. Исковое заявление будет рассмотрено в два дня.

Подводя итог откровенного разговора со специалистами, А.Э.Степанов отметил: нельзя игнорировать изменения, происходящие в обществе, необходимо чутко реагировать на все негативные процессы. Ведь главная цель органов системы профилактики - это безопасность и благополучие наших детей.

Рабочая поездка уполномоченного по правам ребенка продолжилась в ОСОШ №2, где состоялась встреча со старшеклассниками омутинских школ. Андрей Эдуардович рассказал школьникам об их правах, гарантированных российским законодательством, основных тезисах Всемирной декларации прав детей, ответил на вопросы из зала. Ребята интересовались: обязательно ли летняя отработка в школе, вопросами трудовой занятости, можно ли получить отсрочку от армии для поступления в высшее учебное заведение.

А. ПАЙВИНА
Фото А. САУТИЕВА

МАССОВЫЙ СПОРТ

Состоялся межрайонный турнир по настольному теннису

8 октября в зале Детско-юношеской спортивной школы прошел традиционный межрайонный турнир по настольному теннису «Золотая осень 2016». В нем приняли участие две команды Омутинского района (Омутинка - 1, Омутинка - 2), сборные Исетского, Ишимского районов, городов Ишима, Заводоуковска. Организатором проведения межрайонного турнира выступило МАУ «ФОЦОР». С приветственным словом к участникам обратились ведущий специалист

отдела культуры, спорта и молодежной политики Анастасия Владимировна Ячменева и главный судья соревнований Валерий Юрьевич Харламов. Они поздравили с открытием турнира, пожелали побед и успехов. Соревнования оценивались как в личном первенстве, так и в командном зачете. Спортсмены были разделены на три возрастные группы: школьники, взрослые, ветераны. Участники в полной мере проявили профессионализм, мастерство, упорство, желание

одержать победу. Благодаря тщательной подготовке и тренировкам были показаны хорошие результаты. После подведения итогов места распределились следующим образом: первое место в общекомандном зачете заняла команда Исетского района, второе - Омутинка - 1, третье - Ишимский район. Среди ветеранов: первое место у команды Ишимского района, второе - Омутинка - 1, третье - команда г.Ишима. Среди взрослых: первое место у команды Исетского района, второе -

Омутинка - 1, третье - Омутинка - 2. Среди школьников: первое место у Исетского района, второе - Омутинка - 1, третье - Омутинка - 2.

Назовем имена победителей омутинцев в личном зачете:

Школьники:

1 ракетка: 1-е место - Алексей Григоров (Омутинка - 2), 2-е место - Денис Никитенко (Омутинка - 1);

2 ракетка: 2-е место - Александр Жиков (Омутинка - 1), 3-е место - Константин Фоминых (Омутинка - 2);

девушки: 2-е место - Валерия Ксенофонтова (Омутинка - 1), 3-е - Виктория Жестовская (Омутинка - 2).

Взрослые:

1 ракетка: 1-е место - Александр Барышников (Омутинка - 1);

2 ракетка: 2-е место - Антон Гаев (Омутинка - 1), 3-е - Данил Патлин (Омутинка - 2); женщины: 1-е место - Екатерина Пинигина (Омутинка - 1), 3-е - Полина Тимербаева (Омутинка - 2).

Ветераны:

1 ракетка: 3-е место - Сергей Фадин (Омутинка - 1); 2 ракетка: 3-е место - Николай Шешенин (Омутинка - 2); женщины: 2-е место - Светлана Сидорова (Омутинка - 1), 3-е - Тамара Федосова (Омутинка - 2).

Судя по показателям, спортсмены выступили достойно, заняв множество призовых мест. Победители и призеры награждены дипломами, кубками, медалями и почетными грамотами.

А. ПИЧУЛЕВА

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 11.10.2016г.

№865-п

**с. Омутинское
О внесении изменений в постановление
от 13.05.2015 №122-п**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Омутинского муниципального района:

1. Пункт 2.15 приложения к постановлению от 13.05.2015 №122-п «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о предоставлении земельного участка гражданам для индивидуального жилищного строительства, ведения личного подсобного хозяйства, садоводства, дачного хозяйства, гражданам и крестьянским (фермерским) хозяйствам для осуществления крестьянским (фермерским) хозяйством его деятельности» изложить в следующей редакции:

«Общее время административной процедуры по приему документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги:

при личном приеме документов не должно превышать 20 минут;
при подаче документов посредством почтового отправления - 1 рабочий день;
при подаче документов в электронном виде - 1 рабочий день. При подаче документов в электронном виде в нерабочий день или за пределами рабочего времени рабочего дня, документы подлежат приему в течение 1 рабочего дня с даты их поступления».

2. Специалисту 1 категории отдела имущественных и земельных отношений Усольцевой М.В. разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района Тюменской области в информационно-телекоммуникационной сети интернет в разделе «Власть/нормативно-правовые документы».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник».

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Омутинского муниципального района Тюменской области.

Первый заместитель главы района А.В. РОБКАНОВ

**АДМИНИСТРАЦИЯ
ОМУТИНСКОГО МУНИЦИПАЛЬНОГО РАЙОНА
ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ
П О С Т А Н О В Л Е Н И Е**

от 11.10.2016г.

№866-п

**с. Омутинское
О внесении изменений в постановление
от 31.03.2015 №85-п**

В соответствии с Федеральным законом от 27.07.2010 №210-ФЗ «Об организации предоставления государственных и муниципальных услуг», руководствуясь Уставом Омутинского муниципального района:

1. Пункт 2.15 приложения к постановлению от 31.03.2015 №85-п «Об утверждении административного регламента предоставления муниципальной услуги «Рассмотрение заявлений и принятие решений о проведении аукциона по продаже земельного участка или аукциона на право заключения договора аренды земельного участка» изложить в следующей редакции:

«Общее время административной процедуры по приему документов, необходимых для предоставления муниципальной услуги:

при личном приеме документов не должно превышать 20 минут;
при подаче документов посредством почтового отправления - 1 рабочий день;
при подаче документов в электронном виде - 1 рабочий день. При подаче документов в электронном виде в нерабочий день или за пределами рабочего времени рабочего дня, документы подлежат приему в течение 1 рабочего дня с даты их поступления».

2. Специалисту 1 категории отдела имущественных и земельных отношений Усольцевой М.В. разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации Омутинского муниципального района Тюменской области в информационно-телекоммуникационной сети интернет в разделе «Власть/нормативно-правовые документы».

3. Опубликовать настоящее постановление в газете «Сельский вестник».

4. Настоящее постановление вступает в силу с момента опубликования.

5. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на начальника отдела имущественных и земельных отношений администрации Омутинского муниципального района Тюменской области.

Первый заместитель главы района А.В. РОБКАНОВ

◆ **НОВОЕ В ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВЕ**

**Требования к физическим факторам
на рабочих местах**

Постановлением Главного государственного санитарного врача РФ от 21.06.2016 №81 утверждены «Санитарно-эпидемиологические требования к физическим факторам на рабочих местах» (СанПиН), вступающие в силу с 01.01.2017г.

Настоящим СанПиН устанавливаются санитарно-эпидемиологические требования к физическим факторам неионизирующей природы на рабочих местах и источникам этих физических факторов, а также требования к организации контроля, методам измерения физических факторов на рабочих местах и мерам профилактики вредного воздействия физических факторов на здоровье работающих, которые обязательны для граждан, состоящих в трудовых отношениях, индивидуальных предпринимателей и юридических лиц.

Гигиенические нормативы воздействия физических факторов в условиях производственной среды определяются как предельно допустимые уровни факторов, которые при ежедневной (кроме выходных дней) работе в течение восьми часов, но не более 40 часов в неделю, в течение всего рабочего стажа не вызывают заболеваний или отклонений в состоянии здоровья, обнаруживаемые современными методами исследований, в процессе работы или в отдаленные сроки жизни настоящего и последующего поколений.

Подробнее с документом можно ознакомиться на официальном интернет-портале правовой информации - <http://publication.pravo.gov.ru> либо на официальном сайте КонсультантПлюс - <http://www.consultant.ru>.

**С. ЗАКИРОВ,
помощник прокурора района советник юстиции**

◆ **В МО МВД РОССИИ «ОМУТИНСКИЙ»**

**Если переселение
добровольное**

В Тюменской области Государственная программа по оказанию содействия добровольному переселению в Российскую Федерацию соотечественников, проживающих за рубежом, реализуется с 2007 года. Область является пилотным регионом.

Государственная программа «Оказание содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом, на 2013-2020 годы» (далее Программа) разработана с учетом предшествующего опыта работы.

Целью Программы является стимулирование, создание условий и содействие добровольному переселению на постоянное место жительства высококвалифицированных специалистов для обеспечения социально-экономического развития сельских территорий Тюменской области. В настоящее время в реализации Госпрограммы участвуют 20 территорий.

С учетом опыта реализации Программы в предыдущие годы утверждены следующие критерии соответствия соотечественников:

- востребованность профессии;
- вакансии, не заполняемые местным населением;
- возможность временного или постоянного жилищного обустройства;
- переселение всей семьей;
- отсутствие нарушений законодательства страны проживания, Российской Федерации, Тюменской области и др.

За период действия программы отработан механизм ее реализации, позволяющий привлечь в Тюменскую область востребованных специалистов и оказать им необходимое содействие для скорейшего обустройства и адаптации.

Для участия в программе приглашаются квалифицированные специалисты на рабочие места, заявленные организациями области в службу занятости населения. Соотечественник, проживающий за рубежом и желающий переехать на постоянное место жительства в Тюменскую область на условиях программы, на основе официального информационного сообщения в программе Тюменской области, а также перечня рабочих мест и предъявляемых работодателем профессионально-квалификационных требований к специалистам для их замещения, выбирает конкретное место работы и в установленном порядке подает заявление об участии в Государственной программе в уполномоченный орган в стране проживания.

Решение о возможности участия соотечественника в программе принимается после всестороннего обсуждения на заседании Межведомственной комиссии по оказанию содействия добровольному переселению в Тюменскую область соотечественников, проживающих за рубежом. На заседании комиссии в обязательном порядке присутствуют представители соответствующих муниципальных образований и работодателей. Одновременно рассматриваются вопросы трудоустройства трудоспособных членов семьи, временно-го и постоянного жилищного обустройства, устройства детей в организации дошкольного образования и другие.

Данные меры направлены на сокращение риска попадания участников программы в категорию безработных, а также неудовлетворенности условиями проживания.

Участники Госпрограммы могут трудоустроиться как в крупные организации области, так и в сферу малого предпринимательства, в том числе для ведения семейного бизнеса.

Участник Государственной программы и члены его семьи, совместно переселе-

ющиеся на постоянное место жительства в Российскую Федерацию, имеют право на получение государственных гарантий и социальной поддержки в зависимости от выбранной территории вселения, в том числе:

- на компенсацию за счет средств федерального бюджета расходов на переезд к будущему месту проживания, включая оплату консульского сбора и сбора за возмещения фактических расходов, связанных с оформлением визы и приемом заявления о выдаче разрешения на временное проживание; переезд и провоз личного имущества;

- на ввоз в Российскую Федерацию личного имущества без ограничения общей стоимости и вне зависимости от веса товара, включая транспортные средства, бывшие в употреблении и приобретенные до въезда на территорию Российской Федерации;

- освобождаются от уплаты таможенных пошлин, налогов и сборов в отношении товаров (включая автомобили) при их ввозе в Российскую Федерацию. Данная льгота предоставляется однократно в течение 18 месяцев с даты прибытия лица на постоянное место жительства в Россию;

- на компенсацию за счет средств федерального бюджета расходов на уплату государственной пошлины за оформление документов, определяющих правовой статус переселенцев на территории Российской Федерации (за выдачу разрешения на временное проживание и вида на жительство; за рассмотрение заявлений по вопросам гражданства Российской Федерации и выдачу соответствующих документов; за выдачу паспорта гражданина Российской Федерации);

- на получение подъемных (пособия на обустройство).

Помимо государственных гарантий и социальной поддержки, установленных Правительством Российской Федерации, в Тюменской области предоставляются **дополнительные меры поддержки** за счет средств областного бюджета. Выплаты регламентируются нормативно-правовыми актами Тюменской области. Они направлены на скорейшее обустройство переселенцев на новом месте. Это:

- частичное возмещение расходов на оплату стоимости временного проживания;

- единовременная выплата для организаций и обустройства личного подсобного хозяйства;
- частичная компенсация затрат на оказание медицинской помощи по месту проживания по фактическим расходам, но не более величины подушевого норматива финансового обеспечения одного жителя в год, установленного Территориальной программой государственных гарантий бесплатного оказания гражданам медицинских услуг (заявлений на компенсацию не поступало).

Получить консультацию по интересующим вопросам, связанным с участием в региональной программе, можно в территориальном подразделении Управления по вопросам миграции УМВД России по Тюменской области на территории муниципального района либо в отделении по работе с соотечественниками, беженцами и вынужденными переселенцами УМВД России по Тюменской области по адресу: г.Тюмень, ул.Семакова, 25, кабинет 25, тел. 8 (3452) 500-998 (доб. 222).

Информацию о вакансиях для самостоятельного поиска подходящей работы соотечественник может получить в департаменте труда и занятости населения Тюменской области, адрес в интернете: www.Trud.admtymen.ru.

**И. КЛИКУШИНА, начальник
Миграционного пункта
МО МВД России «Омутинский»
капитан полиции**

◆ ОНИ РУКОВОДИЛИ РАЙОНОМ

Сверял свою позицию с мнением людей

Под рубрикой «Они руководили районом» мы заканчиваем рассказ о тех, кто стоял во главе района, их жизни, вкладе в экономику и благоустройство территории.



В.Д.Шалабодов

Почти десять лет отработал главой Омутинского района Валерий Дмитриевич Шалабодов. Как и для многих молодых людей его поколения, комсомол стал ступенькой в школу жизни. - Сегодня в районе остались два бывших работника из аппарата райкома комсомола, которые встречали пятидесятилетие Всесоюзного Ленинского Коммунистического Союза Молодежи, это я и Слава Карелкин, - говорит Валерий Дмитриевич. - Сорок восемь лет назад районная комсомольская организация насчитывала около восьми тысяч членов, объединяя в своих рядах в том числе и юргинскую молодежь. За ней стояли большие дела, преумножающие славу Омутинской земли.

Наши встречи с Валерием Дмитриевичем нередко проходили в редакции, куда нас приглашали как активно пишущих в газету. Кстати, в книге В.А.Мелякова «Летопись района - газетной строкой» есть коллективный снимок сельских, среди которых запечатлены и мы.

При очередной беседе с Валерием Дмитриевичем интересно:

- Как оцениваете село Омутинское? Часто вижу Вас не за рулем, а идущего по улицам.

- «Крыльцо - хозяйкино лицо» - так издавна говорится. По въезду в Омутинское также определяют, какие тут жители и чего они стоят. Больше времени я хожу пешком, но, работая главой района, в выходные дни объезжал все территории. Главы сельских поселений знали: если бардак, в понедельник на аппаратном их ждет «баня». Из бюджета на благоустройство каждый год выделяются немалые деньги. Поэтому важно беречь то, что делается для красоты села и удобства людей. Когда к нам впервые приехал Сергей Семенович Собянин, и, проезжая по Ситниково, сказал: «Какое красивое, чистое село» - я испытал гордость за его жителей. В селе Омутинское мы гостевые улицы украсили декоративными заборами, каждый год подкрашивали не только их, но и деревянные ограждения, то же самое и в деревнях. Навели порядок в микрорайонах, а прежде реконструировали по новым технологиям тепловые сети, вместо крупных котельных поставили мини-котельные. После реконструкции отпала необходимость коммунальщикам «ковыряться» в земле. Вместе с этим и экономика пошла вперед.

- Если село благоустроивается, значит территория развивается во всех сферах, решаются острые проблемы?

- Проблемы - они всегда есть. При моем руководстве была проблема с птицеводством. Совхоз «Прогресс» практически «лежал на боку». Но за три года хороший специалист Николай Алексеевич Калашин в семь раз увеличил производство мяса! Второе рождение Ситниковского молочного-консервного комбината принадлежит губернатору Тюменской области Владимиру Владимировичу Якушеву. В качестве поддержки из областного бюджета было выделено 15 миллионов рублей. С руководителем региона шел разговор о перспективе дальнейшего развития. Видя, что средства вкладываются в дело разумно, он вновь оказал поддержку. Тут же была достигнута договоренность: налоги комбината идут в районную казну.

Если посмотреть динамику производства сельскохозяйственной продукции, то увидим, насколько динамично развивается аграрный сектор экономики района. Увеличиваются посевные площади, производство зерновых и зернобобовых культур. Порядка 83 процентов всех посевных площадей засеваются современными посевными комплексами. Когда стали внедряться (2003г.) посевные почвообрабатывающие комплексы, первым приобрел новую технику на свои деньги директор ООО «Яблочное» Сергей Петрович Эргардт. Повышалась производительность, положительно решалась кадровая проблема. Развивалась и отрасль животноводства. К 2010 году животноводы довели валовое производство молока до 7 тыс. 900 тонн.

- Валерий Дмитриевич, руководить районом - высочайшая ответственность. Надо быть не только дальновидным во всем, но и находить умелый подход к людям. Вы оценивали других, но и Вас оценивали. Приходилось слышать критику в свой адрес?

- Мне нравится, когда кто-то не просто бездумно критикует, а предлагает пути выхода из ситуации. Ко мне не стеснялись подходить с критикой заслуженные люди, которые давали дельные советы по управлению территорией. Могу многих назвать: Иван Васильевич Игнатовский, Константин Иванович Шульгин, Яков Васильевич Найков, Михаил Константинович Яковлев, Антон Иванович

Бопп - знаменитый звеньевой, кавалер орденов, Петр Федорович Бодриков - один оставшийся из команды управляющих, которых утверждало бюро райкома КПСС. Я и сам не стеснялся спросить совета, сверить свою позицию с мнением авторитетных людей. Почти сорок лет был моим наставником Владимир Афанасьевич Каргапольцев. Он давал мне рекомендацию на должность директора совхоза «Вагайский». При его руководстве районом в десяти совхозах в год появлялось сто домов. Деревни на глазах жителей меняли свой облик, становились краше. Анатолий Иванович Рейзинг - бывший председатель районной Думы, Почетный гражданин района - был первым помощником в административных делах. Не без пользы проходило общение с Валерием Яковлевичем Бакустиным из Ситниково, бывшим лидером по намолоту зерна, Борисом Васильевичем Абросимовым, который более тридцати лет руководил районом электрических сетей. С удовлетворением всегда смотрел на работу главы КХ Александра Павловича Яцукова, руководителя СПК «Победа» Сергея Викторовича Иванова (светлая ему память). Это люди от земли. В них заложена крестьянская мудрость. И таких, как они, в аграрном секторе немало. До сих пор встречаюсь с Владимиром Леовичем Кизеровым. Я же принимал участие в создании его хозяйства. И нам есть о чем поговорить. Многих хозяйственников, партийных, административных работников знал с молодых лет. С некоторыми даже на танцы бегал, поэтому считаю, мне в какой-то степени было легче управлять районом, чем другим главам.

- Валерий Дмитриевич, каким Вы видите будущее района?

- Район будет и дальше развиваться. Команда глав сельских поселений сильная, умеющая работать с людьми, считать деньги в казне. Надо отдать должное главе Журавлевского сельского поселения Нине Николаевне Радкевич, которая из года в год добивается исполнения доходной части на территории. Главное, руководители предприятий, учреждений района уверены в завтрашнем дне. Есть поддержка, которой раньше не было. Во всех отраслях действуют современные технологии. Научный подход намного выше. Хочу пожелать Виктору Давыдовичу Воллерту, который сменил меня, вести район и дальше «через тернии к звездам».

В нескольких номерах газеты я рассказала о тех, кто стоял во главе района.

Разные люди, разные судьбы, но их объединяло и родило одно - строгая взыскательность к себе, ответственность за порученный участок работы. Они утверждали себя не должностным авторитетом, а делом, чутко сверяли намеченные планы и замыслы с реальным ходом жизни. Превращали смелые планы в энергию практических действий. Наконец, создавали сегодняшний благополучие Омутинского района.

С. ЗАЗИМКО
Фото А. САУТИЕВА

Пенсии в феврале будут проиндексированы

Пенсии в феврале 2017 года будут проиндексированы в полном объеме по итогам накопленной инфляции за 2016 год, заявил премьер-министр РФ Дмитрий Медведев, выступая на заседании правительства, посвященном рассмотрению проекта бюджета на ближайшую трехлетку.

«Цены все-таки растут, особенно остро ощущают это люди с невысокими доходами, в том числе и пенсионеры, конечно, им в этих условиях труднее, поэтому напомним, мы провели частичную индексацию пенсий... в начале следующего года пенсионеры получат единовременную выплату в виде пяти тысяч рублей, а в феврале мы уже проведем индексацию пенсий в полном объеме по итогам накопленной инфляции за 2016 год», - заявил Медведев. Он отметил, что будут проиндексированы и «некоторые другие социальные выплаты», передает РИА Новости.

ИА «Тюменская линия»

◆ ВНИМАНИЕ!

«Школа фермера» набирает учеников!

В октябре 2016 года стартует продолжение проекта «Школа фермера». Напомним, что совсем недавно в Тюменской области состоялась первая серия семинаров обучающей программы «Школа фермера». Более 400 участников прошли полный курс обучения, успешно сдали тесты и получили сертификаты.

Обучение в рамках проекта бесплатное, лучшие эксперты со всей страны расскажут об основах предпринимательского дела, эффективном кормлении животных, особенностях мясного и молочного скотоводства, выращивании телят, профилактике болезней животных и многом другом.

Участники, прошедшие полный курс и сдавшие тест, получают право участвовать в программе финансирования Инвестиционного агентства под 3 процента годовых - получение целевых займов на приобретение крупного рогатого скота, в том числе молодняка, мясных и молочных пород, оборудования для животноводства и переработки сельскохозяйственной продукции, молока. Ремонт, реконструкция и строительство животноводческих помещений, приобретение газового оборудования и подключение к газовым сетям, приобретение кормов, ветеринарных препаратов.

Обучение бесплатное.

Записаться для участия в проекте «Школа фермера» можно по телефону: 8 (34543) 2-47-63.

Местом реализации проекта «Школа фермера» является Юргинский район, семинары будут проходить с 11 часов еженедельно, по средам, начиная с 19 октября. Адрес проведения: с.Юргинское, ул.Центральная, 59, большой зал заседаний.

Е. МАЛУШКОВА,
начальник отдела экономики и прогнозирования
администрации района

◆ 01 СООБЩАЕТ

Операция «Отопление»

Закончились теплые дни, все отчетливее «проявляется» осень. С наступлением холодной погоды количество пожаров от электрооборудования и печей резко возрастает. Хозяева частных жилых домов активно используют печное отопление, а владельцы квартир - обогреватели. Поэтому важно помнить, что простые правила пожарной безопасности позволят обезопасить вас и вашу семью от беды, а также сохранить домашний очаг.

При использовании печей:

- заблаговременно проверяйте исправность печи и дымохода;
- помните, что кладка печи должна быть без трещин и щелей, а в дымоходе должна быть хорошая тяга;
- знайте, что дымоход должен быть выполнен таким образом, чтобы исключить возможность загорания конструкций межэтажных перекрытий или стен;
- во избежание перекала печи топите ее несколько раз в день;
- избегайте использования легковоспламеняющихся жидкостей при разжигании печи;
- не оставляйте топящуюся печь без присмотра;
- топку печи должен осуществлять только взрослый человек.

При использовании электроприборов:

- категорически запрещается пользоваться самодельными и неисправными электробытовыми приборами;
- не оставляйте включенные электроприборы без присмотра;
- эксплуатируйте электропровода и кабели только с целой изоляцией;
- используйте исправные розетки и рубильники;
- электроплитки и электрочайники должны находиться на подставках из негорючих материалов;
- чтобы не допустить перегрузки сети, старайтесь не включать в электрическую розетку одновременно несколько электрических приборов, особенно большой мощности;
- монтаж электропроводки должен выполнять только специалист.

Желая обогреть жилище в холода, не следует делать это при помощи газовых горелок или включенной духовки. Если вы случайно заметили дым или открытый огонь в доме по соседству - незамедлительно сообщите об этом в пожарно-спасательную службу по телефонам 112 или 01. Помните: в ситуации, когда джога каждая минута, от ваших правильных и своевременных действий может зависеть чья-то жизнь.

И. МОЛОДЫХ,
старший инспектор отдела надзорной деятельности